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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO MESTRADO 

PROFISSIONAL EM PODER LEGISLATIVO DO CENTRO DE FORMAÇÃO, 

TREINAMENTO E APERFEIÇOAMENTO (CEFOR) DA CÂMARA DOS DEPUTADOS, 

iniciada em sete de dezembro de dois mil e vinte e três, às dez 

horas e cinco minutos, na sala 39 do CEFOR e sala 5 do Zoom. 

Estiveram presentes: Fabiano Peruzzo Schwartz e Tatyana Azevedo – 

Presidente e Secretária, respectivamente; e os conselheiros 

Terezinha Elisabeth da Silva, Maurício Schneider, João Luiz 

Pereira Marciano, Ricardo de João Braga, Cristiane Brum Bernardes, 

Carlos David Carneiro Bichara e Fernando Luis Brito da Silva 

(discente). O Presidente abriu a reunião dando as boas-vindas aos 

presentes e já submeteu para aprovação a ata da última reunião, 

sendo dispensada sua leitura e aprovada por unanimidade. 

EXPEDIENTE: 1) PORTARIA Nº 243, DE 18/10/2023, QUE ALTEROU A 

PORTARIA Nº 286/2012, QUE REGULAMENTA O PAGAMENTO DA GRATIFICAÇÃO 

POR ENCARGO DE CURSO OU DE CONCURSO NO ÂMBITO DA CÂMARA DOS 

DEPUTADOS: O Presidente esclareceu que a Portaria nº243 é 

resultado de auditoria interna encomendada pela Diretoria-Geral 

sobre a Gratificação por Encargo de Curso ou de Concurso (GECC). A 

discussão sobre a Portaria até então em vigor teria iniciado em 

2017, não havendo espaço para discutir os valores da gratificação, 

mas com discussões sobre atualização de dispositivos e sua 

adequação à prática do dia a dia. Não houve resultado dessa 

discussão. Já a auditoria apresentou sugestões que foram 

incorporadas à nova portaria, sem ouvir o Cefor e impactando  

processos internos que já vinham adotando boas práticas, como o de 

realização de bancas virtuais e o processo seletivo para docente. 

O Presidente informou que a Coordenação de Pós-Graduação 

encaminhou processo ao Gabinete do Cefor com questionamentos sobre 

ações especificas do Programa de Pós-Graduação, e que o Cefor 

consolidará um conjunto de perguntas sobre a aplicação da Portaria 

nº243 para envio à Diretoria de Recursos Humanos e à Diretoria-

Geral. O Presidente abriu a palavra para manifestação dos 
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presentes. O conselheiro Maurício Schneider pediu para registrar 

seus votos de boa sorte ao Cefor na obtenção das respostas, uma 

vez que o órgão em que trabalha não tem tido sucesso em 

questionamentos semelhantes. O conselheiro Fernando Luis Brito da 

Silva questionou a existência de normativo federal que regule a 

GECC. O Presidente informou que a GECC é estabelecida pela Lei 

8.112/1990, mas que o Poder Executivo regulamentou, recentemente, 

regras atualizadas aos novos contextos para o uso da GECC, uma vez 

que a lei é de 1990. Já a Portaria nº243 é uma regulamentação da 

Câmara dos Deputados. O conselheiro João Luiz Pereira Marciano 

informou, via chat do Zoom, que “No Executivo, a GECC é 

disciplinada pelo Decreto 11.069/2022”. O Presidente finalizou o 

tópico lembrando que, além da consulta sobre a GECC, a Coordenação 

de Pós-Graduação encaminhou anteriormente consulta sobre o 

Programa de Resultados, ainda sem resposta. 2) RESULTADO DO 

PROCESSO SELETIVO MESTRADO -  TURMA 2024 – ALUNO REGULAR: O 

Presidente informou que a Coordenação de Pós-Graduação encerrou o 

processo seletivo para aluno regular. A primeira convocação chamou 

vinte de dois alunos. Após consulta aos docentes, foram abertas 

oito vagas, preenchidas em segunda convocação de lista de espera. 

PAUTA: ITEM 1 – HOMOLOGAÇÃO DOS TCC DOS ALUNOS DANILO CARLOS 

MACEDO DE ARAUJO (PARECER DE ANTONIO BARROS) E NOEMI ARAUJO LOPES 

(PARECER DE ANTONIO BARROS): O Presidente consultou os 

conselheiros sobre dúvidas em relação aos pareceres. A conselheira 

Terezinha Elisabeth da Silva perguntou se os TCC já utilizaram o 

novo template da Coordenação. O Presidente informou que o uso 

ainda não era obrigatório para as referidas turmas, passando a ser 

a partir de 2023. O conselheiro Fernando Luis Brito da Silva falou 

que já está usando o template e que, em sua Banca de Qualificação, 

recebeu observações do avaliador externo sobre a linha editorial 

adotada pelo template. Assim, o conselheiro sugeriu que os 

avaliadores externos recebam um aviso da Coordenação sobre o uso 

do template nos TCC e a linha editorial adotada. Os dois pareceres 
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foram aprovados por unanimidade. ITEM 2 – PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DE 

CURSO ATÉ 15/2/2024 - ALUNA: FERNANDA PINTO DA SILVA (TURMA 2021). 

APROVADO PELO COORDENADOR EM 24/11/2023, AD REFERENDUM DO 

COLEGIADO: O conselheiro Maurício Schneider, orientador de 

Fernanda Silva, informou que a aluna se preparava para a Banca de 

Defesa em 2023, mas teve um problema de saúde. A retomada para as 

atividades coincidiu com o período de férias de membros da banca. 

O pedido de prorrogação foi aprovado por unanimidade. ITEM 3 – 

SOLICITAÇÃO DO PROF. RICARDO DE JOÃO BRAGA DE ABERTURA DE MAIS 

DUAS VAGAS DE ORIENTAÇÃO, TOTALIZANDO 10 ALUNOS PROVISORIAMENTE: O 

Presidente esclareceu que os professores permanentes do Programa 

podem abrir até oito vagas de orientação e que o Professor Ricardo 

Braga já tinha todas as vagas preenchidas. No entanto, dois 

discentes estão com expectativa de Defesa de TCC nos próximos 

meses. A solicitação foi aprovada por unanimidade. Ao final da 

votação, o Presidente alertou para a impossibilidade de pedir 

extensão de horas para os docentes do Mestrado, uma vez que os 

pedidos de 2023 foram negados pela administração da Casa. Após o 

aviso, com a chegada dos conselheiros Cristiane Brum Bernardes e 

Carlos David Carneiro Bichara, o Presidente retomou uma rápida 

explicação sobre a situação da Portaria nº243. Nada mais havendo a 

tratar, a reunião foi encerrada às dez horas e cinquenta minutos. 

Eu, TATYANA AZEVEDO, lavrei a presente Ata.  

 

Fabiano Peruzzo Schwartz – Presidente 

 

 

Tatyana Azevedo – Secretária 
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